

JÖVŐ

Tarx postala platite in numerus anul.
apr. Nr. 59352/947.

1948, június 25 PÉNTEK

IV. évfolyam, 1051 szám

Feladó szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség: Petöfi ucca 1.

Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.

Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Varsóban összeült az imperialista-ellenes demokrata tábor külügy-minisztereinek értekezlete

VARSO. A Szovjetunió és Lengyelország kormányainak kezdeményezésére konferencia kezdődött a lengyel fővárosban, amelyen a Szovjetunió, Lengyelország, Albánia, Jugoszlávia, Bulgária, Csehszlovákia, Románia és Magyarország megbízottjai vesznek részt.

Az értekezlet célja a londoni hatalmi értekezlet „ajánlatainak” megbeszélése Németország jövőjét illetően. A konferencián V. Molotov, a szovjet kormány helyettes miniszterelnöke és külügyminisztere, Enver Hodorova albán helyettes miniszterelnök és külügyminiszter, Va-

silij Kolarov bolgár miniszterelnök-helyettes és külügyminiszter, Klementis csehszlovák külügyminiszter, Szimics jugoszláv külügyminiszter, Sigismund Modzelevszky lengyel külügyminiszter, Ana Pauker a Román Népköztársaság külügyminisztere és Molnár Erik magyar külügyminiszter vesznek részt.

Az értekezletet S. Modzelevszky lengyel külügyminiszter nyitotta meg és Czirankiewicz lengyel miniszterelnök üdvözlötte az értekezleten megjelenteket. A külföldi vendégek köszönetet mondtak a barát-

fogadtatásért, majd a konferencia elnökévé Sigismund Modzelevszky lengyel külügyminisztert választották meg.

Molotov szovjetországi külügyminisztert a varsói repülőtéren Czirankiewicz miniszterelnök, Szombrov, a nemzetgyűlés elnöke, Modzelevszky külügyminiszter, Rolle hadügyminiszter, Lebedov szovjet követ és a varsói szovjet követség tagjai üdvözlöttek, majd Molotov Czirankiewicz társaságában elvonult a tiszteltetésére kivonult díszszáza előtt, miközben a zenekar a szovjet és a lengyel himnuszot játszotta.

Németország keleti övezetében pénzreform intézkedéseket hajtottak végre a szovjet hatóságok

Az intézkedést a nyugati övezetben történt pénzleértékelés tette szükségessé

BERLIN. A németországi szovjet megszállási övezet katonai parancsnoka Szokolovszky tábornagy június 20-án levelet intézett Clay amerikai tábornokhoz, a németországi amerikai megszállási övezet parancsnokához és ebben vázolja a nyugati övezetben az amerikai, angol és francia parancsnokságok által életbeléptetett pénzreform hatásait.

Hangsúlyozza Szokolovszky tábornagy: a Szövetséges Ellenőrző Bizottság határhátré megvalósított egyoldalú pénzreform folytán, a keleti övezetben olyan helyzet állt elő, amellyel kapcsolatban szükségesnek tartja, hogy azonnali intézkedéseket lépessen életbe. A nyugati övezet pénzreformja következtében ugyanis a nyugati övezetben leértékelt pénz a keleti zónába átvitt volt és ezért Szokolovszky tábornagy szükségesnek ítélte, hogy a szovjet zónában és Berlinben pénzreform intézkedéseket lépessen életbe. Mivel azonban a szovjet zónában új pénz nem áll rendelkezésre, a régi bankjegyek mellé utalványokat adnak. A vonatkozó rendelet már meg is jelent Berlinben és a keleti megszállási övezetben és a mindenütt kitűzött pénzreform rendelkezések egy példányát Szokolovszky tábornagy mellékelte Clay tábornokhoz intézett leveléhez azzal, hogy reméli: az amerikai hatóságok nem támasztanak ne-

hezségeket a rendelkezéseknek Berlinben történő keresztülvételét illetően.

Hasonló tartalmu levelet intézett

Szokolovszky tábornagy Robertson és König tábornokokhoz, az angol, illetve francia katonai parancsnokokhoz.

Miniszteri rendelkezés a feltaláló, ujtó, észszerűsítő és munkában kitűnt dolgozók jutalmazásáról

BUKAREST. (Agépres). Az iparügyi minisztérium határozatot hozott nyilvánosságra az akordmunka javadalmazását, a feltaláló, ujtó és észszerűsítő, valamint a munkában kitűnt alkalmazottak jutalmazását illetően.

Azok a mérnökök és technikusok, akik akordban dolgozó műhelyben, vagy osztályban tevékenykednek, annak a műhelynek, vagy osztálynak akordkereseti középarányosát kapják,

amelyben szolgálatot teljesítenek, az illető technikus fizetéséhez százalékarányban kiszámítva. A termelésben dolgozó, órára fizetett minősített, vagy nem minősített munkásokat, akik közvetlen egy csoportot szolgálnak ki, egy műhelyben, vagy osztályban, amelyik akordban dolgozik, a csoport akordkeresete után ugyanígy javadalmazzák.

A vállalatok feltaláló alkal-

mazottai, akik találmányokat gondolnak el és valósítanak meg, a találmányuk a vállalatnál történt alkalmazása által hat hónapon át elért megtakarítás 15 százalékát kapják. Alkat részek alkalmazására, vagy módosítására vonatkozó találmányok feltalálói a hathónapos megtakarítás 10 százalékát kapják. Azok a racionalizálók, akik a technológiai műveletek egyszerűsítésével új munkamódszert találnak, a hat hónapos megtakarítás 5 százalékát kapják.

A határozat jutalmazást alaplétesítését írja elő, amelyet két részre osztanak.

Az alap felét az illető vállalat alkalmazottainak társadalmisegély és pihenési alapjához csatolják és az Országos Szaktanács utasításai értelmében használják fel, a második felét pénzjutalmak céljaira használják fel a munkaversenyekben kitűnt alkalmazottak jutalmazására. Ezeket az összegeket is az Országos Szaktanács utasításai szerint osztják ki.

A Román Munkáspárt
aradmegyei szervezete művészet- és közművelődésügyi bizottságának rendezésében csütörtökön, június 24-én délután 5 órakor
a Kulturpalotában
Nistor Gheorghe
tanfelügyelő
„A kultúra terjesztése a földművesség körében”
címmű előadása. — Utána művészi műsor, a székesúti földműves kultúrcsoport előadásával. — Belépés díjtalan.

Huszonöt éve fejlődik, virágzik az Északosztják Szociálista Szovjetköztársaság

A Kaukázus Keleti lejtőin fekszik az Északosztják Szociálista Szovjetköztársasága mintegy 9 ezer négyzetkilométernyi területen. Ez a Népköztársaság 1949-ben ünnepli fennállásának 25 éves évfordulóját és az osztják nép a Szovjetunió zászlaja alatt a társadalmi, kulturális és gazdasági fejlődés magas fokát érte el.

Az északi osztjákok az évszázadok során hatalmas harcot vívtak a természettel és a sziklás vidéken minden talpalattnyi termőföldért keservesen meg kellett dolgozniuk. A szovjet nemzetgazdaság megoldotta az osztjákok súlyos problémáját: a Kaukázus alsó lejtőin lévő óriási kiterjedésű birtokokat szétosztották a szegény osztjákok között és ezeken a területeken egymásután születtek az új falvak. A sziklás területen különböző ipari vállalatok létesültek és a mezőségeket új vasútvonalak szeltek át. Egész rövid idő alatt a vidéket teljesen iparosították és ma már több mint 1500 üzem dolgozik az osztják köztársaság területén.

Óriási fejlődésnek indult a mezőgazdaság is és számtalan traktor és tehérgépkocsi könnyítette meg a földművesek munkáját. A szocialista átrendezés óta a lakosság számára megnyitotta az utat a művelődés és a kulturális fejlődés felé. Színházak, mozik és klubok százai létesültek úgy a városokban, mint a fal-

M.N.S. híres

Felhívjuk a magyar oklevéllel rendelkező erdészeti, mezőgazdasági és kertészeti szakembereket, hogy okleveleiknek egyenjogusítása érdekében személyesen, vagy írásban sürgősen jelentkezzenek székházunkban (Marasesti—Kossuth u. 39) a következő adatokat: Név, lakhely, életkor, családi és vagyoni helyzet, oklevéllet hol és mikor, milyen előtanulmányok alapján szerezték, hol és milyen minőségben működött, hol és milyen minőségben vállalták állami állást, melyik párttag vagy tömegszervezetnek tagja.

Csütörtök délután 5 órakor ellenőrzőgyűlés.

Groszul, románul, magyarul tudó

tisztviselőt,

vagy

tisztviselőnőt

azonnalra alkalmazunk.

CARTEA RUSA

Hirdessen a
„Jövő”-ben

vakban. Anyanyelvükön megjelenő lapjaik, könyveik vannak és nagy nemzeti költőjük, Kosta Hetagurovot ma már szerte a Szovjetunióban ismerik.

Közegészségügyi téren is nagyon fejlődött a vidék: ma 17 kórház, 33 orvosi segélynyújtóhely, 96 tudógondozó, 7 klinika és 6 szanatórium, továbbá rengeteg üdüléshely áll a nép rendelkezésére. Az intézmé-

nyekben 496 orvos, 14 orvostanár és több mint 2000 főnyi egészségügyi személyzet dolgozik. Az Északosztják területen is nagy pusztítást okoztak a hitlerista hordák, de az újjáépítés itt is gyors ütemben folyik. A kis Északosztják köztársaság területe nem nagy, nincs sok lakósa, de valamennyi lakója a Szovjetunió minden népével egyenrangú és egyenlő jogokat élvez.

Societatea Anonimă Română de Telefoane Közlemény

Az államosításról szóló 119 sz. törvény alapján államosított Román Telefontársaság Részvénytársaság a következőket hozza nyilvánosságra:

A S.A.R. de Telefoane tulajdonát képező javak állami birtokba vétele alkalmából összeállítandó leltár készítése érdekében, felhívjuk a társaság jelenlegi és volt előfizetőit, a következő intézkedések betartására:

1. A volt előfizetők, továbbá azok az előfizetők, akiknek telefonszolgálatát bármilyen okból megszüntették, kötelesek jelen közlemény megjelenésétől számított 15 napon belül átadni a birtokukban lévő telefonkészülékeket és kiegészítő készülékeket (mellékállomások, kábelcsatlakozók, csengők, stb.)

A javakat Bukarestben a Társaság által aláírt nyugta ellenében a Telefontársaság Calea Victoriei 37 sz. épületének földszinti halljában lévő „Instalatiuni noi” felírásu osztályán, vidéken pedig a Telefontársaság székhelyein kell leadni.

2. Mindazok, akik bármilyen címen telefonkészülékeket és segédkészülékeket (mellékállomások, érintkezők, csengőkapcsolószervezetek, stb.) tartanak birtokukban, amelyek magánúton, saját telefonberendezéshez használnak és amelyeket magánúton, saját számlára, a Telefontársaság írásbeli engedélye nélkül készítettek és kapcsoltak a nyilvános telefonhálózatba, kötelesek jelen közlemény dátumától számított 15 napon belül nyugta ellenében bejelenteni Bukarestben a társaság Calea Victoriei 37 sz. alatti székházában, földszinten az „Instalatiuni noi” osztályon, vidéken pedig a helyi telefonhivataloknál.

Nem kötelesek a bejelentésre azok az előfizetők, akik a Társaságtól saját nevükre fizetési meghagyásokat kapnak, az általuk használt egész berendezésre.

3. Azok a személyek, akik a Társaság írásbeli engedélye nélkül más névre szóló telefonállomást használnak, kötelesek jelen közlemény megjelenésétől számított 15 napon belül nyugta ellenében írásbeli nyilatkozatban közölni születési és vezetéknévüket, foglalkozásukat, címüket és a dátumot, melytől kezdve használnák a telefont, a körülményeket és a személyt, akitől a telefont átvették, valamint a telefonkészülék számát a mellékfelszereléssel együtt (mellékállomások, továbbítók, csengők, kapcsolószervezetek, stb.).

A nyilatkozatokat Bukarestben a Társaság Calea Victoriei 37 sz. székházában, földszinten a főkeletnél, vidéken pedig a helyi telefonhivataloknál kell benyújtani.

Akik a jelen közlemény előírásainak nem tesznek eleget, a 119 sz. államosítási törvény 18, 19 és 20-ik szakaszaiban felüntetett kihágást követik el. Ez a törvény 4—10 évig terjedő fogságot és 5—10 évig terjedő kényszermunka büntetést ír elő, amit a 351/945 sz. szabotázs-törvény által előírt eljárás alapján alkalmaznak.

SOCIETATEA ANONIMA ROMANA
DE TELEFOANE
Mihail Farsiroiu
vezérigazgató

Kulturpalota Arad

Az aradi városi Filharmonia

kedden, június 29, este 8 órakor

rendkívüli szimfonikus hangversenyt ad

Nicolae Brânzeu karnagy vezényletével.

Szólisták: Nicolae Secăreanu bukaresti operaénekes,
Thury Ferenc hegedűművész

A műsoron Beethoven, Csajkovsky, Berlioz művei, valamint 3 román zeneköltemény szerepelnek.

Jegyelővétel „Agitol”-nál, Köztársaság utja 93.

Helyárak: 120, 110, 80, 60, 40 és 20 lej.

Ez történt a nagyvilágban

NEWYORK. A Szovjet—Amerikai Társasághoz 100 aláírással ellátott beadvány érkezett, amelyben az Egyesült Államok legismertebb írói, művészei, színészei és újságírói javasolják, hogy az USA kormánya állapodjék meg a szovjet kormányval a fennálló nézeteltérések rendezésére lefolytatandó tárgyalások helyében és időpontjában.

BERLIN. A nyugatnémetországi úgynevezett pénzügyi „reform” következtében a gazdasági élet csaknem teljesen megbénult az angol-szász hatalmak által megszállt területeken. Jellemző a pénztelenség, hogy München város 3000 személy befogadására alkalmas színházában mindössze 50 jegyet adtak el.

RÓMA. A De Gasperi-kormány nagyon kegyetlenségűen bánik még a hírhedt fasisztákkal is. Így történetesen meg, hogy Mussolini legközelebbi környezetéhez tartozó két személy, egyik a szenátus volt elnöke, a másik pedig a korporációs miniszter, mindketten a fasiszta nagytanács volt tagjai, visszatértek Olaszországba. Ezeket annak idején távollétükben elítélték, de az ítélet megsemmisítették és így már vissza is utaztak Olaszországba, régi gaztetteik színhelyére.

CORSO mozgó

Előadások 3. 4'30 6. 7'30 és 9.

Az 1948 évi filmgyártás gyöngye

Fekete gyémántok

Gaby Morlav, Lousie Carletti
Charles Vanel

CFR. mozgó Mosoczi-telep

Két órát nevetnek, akik meg-
nézik a legszebb magyar
vigjátékot.

„Pérez beszél”

Dayka, Mály. Csontos, Szörényi

OMNIA

Ma 3, 5, 7 és negyed 10
Vasárnap 3, fél 5, 6, fél 8
és negyed 10 a kerthen

GINO BECHI a legifjabb tenorista
IRASEMA DELIAN a legbájosabb
művész nő alakításával

KÉREM AZ IRATOKAT!

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9

Ma premier!

Az idény egyik kimagasló
eseménye

„Ifjuság harca az életért”

Munkásokat óra-
bérrel és akordra
felvesz az
aradi cukorgyár

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége II-ik plenáris ülésének Határozata (1948 június 10-11)

1. A plenáris ülés megállapítja, hogy az 1948 március hónapban megtartott választás Pártunk komoly politikai sikere volt. A nép túlnyomó többségének szavazata ezen a választáson a monarchia megdöntése nyomán országunkban megalakult RNK mellett megnyilatkozó szavazat volt. Ez az új alkotmány megszavazása volt, amely egyrészt beiktatta azt, hogy a dolgozók kivívták a politikai hatalmat a kizsákmányoló osztályok kezéből, másrészt pedig, új társadalmi-gazdasági átalakulások távlatát nyitotta meg, a népi demokrácia fejlődésének útján.

A kivívt győzelem nyomán, a munkásosztály, élcsapata, — a Román Munkáspárt — vezetésével, megerősítette szövetségét a dolgozó parasztsággal, megszilárdította kapcsolatait a néppel közösséget vállaló értelmiséggel és az összes többi nemproletár dolgozó rétegekkel, megerősítette vezető szerepét, a népi demokrácia fejlődéséért folytatott harcban és megszilárdította a dolgozók politikai hatalmát országunkban.

A választások eredményezte Nagy Nemzetgyűlés összetétele visszatükrözi a munkásosztály és szövetségesei: a dolgozó parasztság politikai hadállásainak megerősödését.

A választások országunkban az imperialista, demokrácia-ellenes tábor és az imperialistaellenes és demokratikus tábor, közötti éles harc feltételei között zajlottak le. Az imperialista és demokrácia-ellenes tábor élén az amerikai imperializmus áll, míg az imperialista ellenes, demokratikus tábor élén a Szovjetunió, a Szocialista Szovjetköztársaságok Szövetsége, a népek békéért, demokráciáért, szocializmusért és nemzeti függetlenségért vívott harcának főtámasza. Az angol-amerikai imperialisták a legváltozatosabb módszerekkel folyamodtak, hogy megakadályozzák országunk népi erőinek sikerét. A választási kampány még jobban felszínre hozta azt a rendkívül aktív szerepet, amelyet az imperializmus ügynökségei és az imperialista hatalmak kémszolgálatá játszottak az osztályellenesség ellenállásának fokozásában.

A nép szavazata a Népköztársaságra és az Alkotmányra az imperialista és reakciós tábor vereségét és a béke, demokrácia és imperialista ellenes harc erőinek sikerét jelentette.

3. Az 1948 március hónapja választási csata főtanulása: beigazodott az a tény, hogy a népi demokrácia fejlődési és áttérési folyamata a szocializmus építésére az osztályharc feltételei között folyik, amely változatos és egyre élesebb formákat ölt.

A választási kampány idején a reakció — a burzsoázia és a kizsájtított nagybirtokosok képviselője,

— a külföldi imperialisták serkentésére és aktív segítségével igyekezett cselekvésre bírni az általa szervezett terrorista és diverzionista bandákat, számos vállalatnál bűnös szabotázs és diverziós akciókat, gyújtogatást, robbantásokat, a felszerelés megrogálását készítette elő. Számtalan hazug álhírt terjesztettek, hogy pánikot, és bizonytalanságot keltsenek és a szavazástól való tömeges tartózkodást váltsanak ki.

A katolikus egyház vezetősége aktív propagandát fejtett ki a népi rendszer ellen. Bizonyos szekták, mint például a „Jehova Tanúi”, stb. szintén a fasiszta-vasgárdista elemek eszközéül szolgáltak.

Helyenként az osztályellenesség ügynökei a demokratikus tömegszervezetekbe, sőt még a pártszervezetekbe is befurakodtak. A tőkészekhez kötött elemek, amelyek még megmaradtak az államgazdaságban, akciót folytattak a kormány politikájának kompromitálására, a beszolgáltatásoknál, az adóbehajtásnál, hitelnyújtásánál, stb. a kizsákmányoló elemeket részeseitették előnyben a dolgozó parasztság rovására.

Az osztályellenesség teljességgel kihasználta gazdasági hadállásait, különböző eszközökkel megakartá hiúsítani az újjáépítést és le akart sújtani a népi rendszer gazdasági alapjaira.

4. Az osztályellenesség azonban a Román Munkáspárt harci erejébe ütközött, amely az Alkotmány megszavazásáért folytatott kampányban maga köré tömörítette a munkás és dolgozó parasztság széles tömegeit és a haladózsellemű értelmiséget.

Pártunk harcolt az éberség hiánya ellen egyes elvtársaknál, akik nem látták az osztályharc kiéleződését és olyan hajlandóságot mutattak, hogy megpihenjenek az elért sikerek babérjain, s olyan ábrándokba ringasák magukat, hogy „útunkból már minden akadályt elhárítottunk” és hogy a „reakció már sehoh sem mutatkozik”. Ugyisint a Párt visszatükrözte mások hamis elméleteit, akik azt állították, hogy a tőkés ellen hozott gazdasági intézkedésekkel alászájuk vállalatok gazdasági alapját és ezzel tagadni igyekeztek a tőkés gazdasági szabotázsát.

Ezeknek az „elméleteknek” a szerzői úgy vélték, hogy a kapitalista gazdaság törvényei után kell igazodnunk, mert lebecsülték a dolgozó államának lehetőségeit a gazdasági élet befolyásolására és a tőkés profítjának korlátozására.

A kizsákmányolók ellen folytatott osztályharc politikájáról való lemondás és a kizsákmányoló osztályokkal való együttműködés hírdetésének tipikus példája: Patrascanu politikai álláspontja. Néhány héttel 1945 március 6. előtt, teljes ellentmondásban a Párt irányvonalával, Patrascanu újból felvetette az együttműködés elszavát „az egész

burzsoáziával, vagy ennek jelentős részeivel”. 1946-ban az „egész” parasztsággal való szövetség tételét védte, beleértve a kizsákmányoló elemeket, a dolgozó parasztság ellenségeit. Patrascanu meghamisította a romániai munkásság és Pártja hősi harcának történetét és rágalmozó módon írt „a proletáriátus befolyásának hiányáról és képtelenségéről, hogy befolyást gyakoroljon”, a proletár párt „szórványos, folytonosságot és mélyrehatóást nélkülöző tevékenységéről”.

Ezzel tagadni próbálta a proletáriátus vezető szerepét, amelyet a burzsoáziának tulajdonított. A Pártnak a reakció ellen vívott harca teljében, Patrascanu gyakorlati munkájában megbékélő politikát folytatótt a burzsoá-földesúri reakció képviselőivel szemben. Patrascanu a sovinnacionalista politika vonalá haladt. Gazdasági téren — burzsoáziával összhangban — a szabadkerkedelem politikáját hirdette, a pénzügyi reform után pedig követelte, hogy az állam dobjon piacra aranyérméket, ami pedig visszavetett volna az inflációs zűrzavarba és a tőkés gazdasági hadállásának megerősödéséhez vezetett volna. Így Patrascanu a burzsoázi ideológiájának és érdekeinek szóvivője lett Pártunk soraiában.

A Párt határozottan visszatükröztette Patrascanu ellenforradalmi elméleteit, amelyek az osztályellenesség ideológiája és érdekei sugáltak. Hibának kell tekinteni, hogy ezeket az „elméleteket” nem lepleztük le kellőképpen és idejében a maguk egészében.

Az alkotmány megszavazására folytatott kampányt a Román Munkáspárt, mint a Népi Demokrácia Frontjának vezetőereje folytatta, kérelmelhetlen harcban az osztályellenesség ellen, harcban az idegen opportunisták és reformisták megnyilvánulások ellen, saját soraiában.

5. Népi Demokrácia Frontja választási győzelmét eldöntötte, a Párt egész előző tevékenysége és rendszerünknek a Párt kezdeményezéséből és a Párt irányítása és vezetése alatt kivívt megvalósításai voltak. Az osztályellenességre mért sorozatos csapások — a NPP vezetőségének bíróság elé állítása és elítélése, a NPP-nak az angol-amerikai imperializmus ügynökségnek felosztása, a Tatarescu-féle tőkés csoport eltávolítása a kormányból, a királyság elűzése — még jobban megerősítették Pártunk befolyását, megszilárdították kötelekeit a városi és falusi népi tömegekkel és növelték a dolgozó tömegek osztályharcos szellemét. A R. K. P. 1947 júliusi javaslatainak alkalmazása a gazdasági és pénzügyi helyzet megjavítására, a pénzügyi sikere, az 1938-as termelési színvonal elérése és túllépése számos iparágban, a tőkés kizsákmányolást korlátozó intézkedések és

a munkások életszínvonalának megjavítása — megerősítették a dolgozók saját erejükbe vetett bizalmát és meggyőződésüket, hogy csak a R. M. P. vezetésével győzhetik le az összes nehézségeket és csak így juthatunk előre a haladás és a jólét útján.

Jelentős elemként hozzájárult a R. M. P. tekintélyének megerősítéséhez a nép szemében a Párt külpolitikája, amelyet a kormány magáévá tett. Országunk munkástömegei támogatták és jóváhagyták azt a politikát, hogy Románia is tevékenyen részt vegyen az imperialistaellenes front harcában a tartós békéért, hogy elhárítsa a kísérleteket Románia bekebelezésére a Marshall-tervbe és elhárítsák az imperialisták minden merényletét politikai és gazdasági függetlenségünk ellen. Baráti kapcsolatok létesítésével a barátság és kölcsönös segélynyújtási, valamint gazdasági egyezményekkel a R. N. K. és szomszédai között — élükön a Szovjetunióval — külpolitikánk a Román Népköztársaság nemzetközi helyzetének megszilárdításához vezetett.

6. A második főtényező, amely eldöntötte a választási győzelmét, az egész Párt mozgósítása volt a választási csatára.

A R. M. P. üzemi és gyári szervezetein keresztül harcba vezette a munkásságot az osztályellenesség ellen és a R. N. K. gazdasági erejének megszilárdításáért. A választási kampány során Pártunk alapvető módon tevékenyvé tette számos falusi szervezetét, amelyek hajtóerői voltak a munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége megszilárdításának.

A proletáriátus szervezeti, ideológiai és politikai egységesítése Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanai alapján és a jobboldali szociáldemokrata elemeknek, az imperializmus és reakció ügynökeinek elűzése, megerősítette a Párt befolyását és tekintélyét. Ez kedvező befolyást gyakorolt a szakszervezetek tevékenységére, amelyek — a Párt irányításával — nagy mértékben hozzájárultak a választási kampányhoz.

A Párt magával ragadta a N. D. F. összes szervezeteit és több mint 350 ezer irányítót mozgósított politikai propagandisztikus tömegmunkára. Az emberek millióit vonták be a R. N. K. Alkotmányának megvitatásába. Kezdve a Központi Vezetőség tagjaitól az egész Pártaktív terepniukát folytatott a vállalatokban és falun és érintkezések kerültek a dolgozó tömegeket foglalkoztató kérdésekkel.

Pártszervezeteink propaganda tevékenységüket konkrét közérdekű megvalósításokkal párosították.

Nagymértékben fellendítették a termelési verseny mozgalmát és az önkéntes munkát, mind az országos,

Népköztársaságunk magyarságának kulturális seregszemléje a Petőfi-versenyek marosvásárhelyi döntője

Román és szerb táncscsoport részvétele hirdeti az együttélő népek testvériségét

Népköztársaságunk gazdasági fejlődésével egyidejűleg hatalmas lehetőségek nyílnak a kulturális fejlődésre is. Ezt a célt szolgálta a most zajlott Petőfi-versenyek is, a melyeknek döntője június 27-29-ike között lesz Marosvásárhelyen. Jellemző az a hatalmas érdeklődés, amely a marosvásárhelyi döntő iránt megnyilvánul. A megyei versenyeken résztvevő 13 megyén kívül Udvarhely, Bacau, Szamos, Arad és Szében megye csoportjai is részt kívánnak venni a marosvásárhelyi döntőben, amely valóságos seregszemléje lesz a magyarság kulturális életének.

A versenyt vasárnap délután ünneppé nyitja meg, melyen Balogh Edgár országos népművelési felelős ismerteti a Petőfi-versenyek jelentőségét s a népi demokrácia kulturá-

lis célkitűzéseit, majd művészi műsor következik.

Hétfőn lesznek a versenyek. A Transilvania nagytermében az ország legjobb 13 színjátszó csoportja meri össze erejét a kibírós szakemberekből összehívott bírálóbizottság előtt, míg a közművelődési ház nagytermében az ország minden magyarlakta vidékéről összesereglett csoportok színpompás népraisélethez mutatják be táncukat és népdalukat. Este a hatóságok és a pártok küldöttei, valamint a nagyközönség előtt díszbemutató lesz, amelyben a győztes csoportok mutatják be tudásukat.

Kedden, 29-án, Péter és Pál napján a verseny résztvevői megkoszorúzták a Szovjet Hősök és szabad-

ságharcosok emlékművét, majd a város és megye összesereglett lakószai előtt vonulnak fel színpompás népraiséleltükben. A felvonulást követő szabadidő előadásán Kocsó Sándor, az MNSZ országos elnöke beszél. Beszédét népi dal és népi táncbemutató követi.

A Petőfi-versenyek befejezésével az MNSZ marosmegyei szervezete a vendégek tiszteletére népiünnepélyt rendez a Somostetőn.

Az MNSZ közművelődési bizottságának meghívására, vendégként részt vesz egy marosmegyei román és egy temesmegyei szerb csoport is, ősi táncuk bemutatásával téve teljessé a demokrácia szellemében megrendezett Petőfi-versenyek döntőjét.



CITADELLA

Csütörtökön mutatja be a Forum a szovjet filmtermelés nagy alkotását

A Citadella egy észtrországi magánosan álló kastély neve. Itt él Milla, a tudós tanár, aki elvonulva a világ zajától, a tudás útját fűrkészi. Nagyvonalú tervet dolgozott ki az észtrországi vadvizek lecsapolására, amivel hatalmas termőterületeket nyernének és ily módon segítenének a szegény parasztságon. A nagy tervek azonban nem valósulhatnak meg, mert kitör a háború és az építést a rombolás váltja fel. A háború nem kiméli a Citadellát sem és forró lüktetésű drámai események eszínhelyévé változik a tudomány csendes hajléka.

Nagyszerű emberi jellemek találkoznak ebben a forró levegőjű filmben. Csupa izgalmas történet, váratlan fordulat. Mesteri rendező irányítja a szereplőket. Az egész filmet a nagyvonalú és merész elképzelés jellemzi. Gyönyörűek a vadregényes tájakról készült felvételek és szépek az éjszakai néptáncok. Külön érdekessége a Citadellának, hogy a szerepeket észtrországi színészek játsszák, a szerző is rendező is éssz, ami újabb bizonyítéka a Szovjetunióban élő nemzetiségek szabad kultúrájának és magas műveltségének. A csütörtöki bemutató iránt egész Aradon nagy az érdeklődés.

Arad — halad

Igen, a múlt emlékein letelező és a Ripp van Winkler fejlődésére és álmélkodására Arad — halad. A Román Munkáspárt által mozgósított fizikai és szellemi dolgozók tudással párosult ereje ásvól, lapát és csákánnyal tünteti el a háborús romokat, egyenlítő az óvóhelyek és bombarobbanások gödreit-dombjait. A dolgozók akarata és erőfeszítése nyomán indult el az aradi vilamos, épült a gáji villamosvonal és így tovább. Ami pedig ama bizonyos „jó öreg Ladányiknak” a szemében a legfelháritóbb: önkéntes munkával történnek ezek a „hihetetlen” dolgok, mert, ugye, régi „magánkezelési” lehetőségek idejében is volt kormány, volt városi tanács, sőt már ez előtt 40 évvel is szőnyegre kerültek városzépészeti, villamosbevezetési és egyéb ilyen „forradalmi” tervek. A gazdasági helyzet is, az „üzleti lehetőségek” is mennyivel „jobbak” voltak akkor és még sem lehetett legyőzni az „akadályokat”. Mégis arról sütnognak, hogy mennyivel gyönyörűbb, kellemesebb volt akkor az élet. Persze az övék, de nem a miénk, dolgozóké. Hiába, már mi, dolgozók ilyenek vagyunk, inkább dolgozunk ingyen, de nem hagyjuk telni-műlni az éveket úgy, hogy semmi se történjék a közösség érdekében. Sőt, azon igyekezünk, hogy meggyorsítsuk lépteinket a szocializmus felé vezető úton!

Az elmúlt vasárnap is

reggel 7 órakor megkezdődött az ünnepléses munka. Az állomással szemben lévő hatalmas romhalmazt a szállítómunkások szakszervezetének 30 tagja — nők, férfiak — bontották szorgalmasan. Összesen 90 munkásról teljesítettek.

A városligetben a vas-, textil- és élelmiszeri munkások szakszervezetének tagjai — 339 nő és férfi 9 csoportba osztva — egyenlítették a talajt, ásták a teherforgalmi út szélén a gödröket, majd elhelyezték a vasbeton cölöpöket. Három lófogató teherkocsin, 1 tehergépkocsin kívül még két kézi targoncával és talics-

kákkal hordták a földet a domboktól a gödrös helyekig és a betoncölöpöket a városi Oborról. Összesen 1017 munkóra alatt 1580 négyzetméter területet egyenlítették el, 65 köbméter földet ástak ki és terítették szét, 93 cölöpgödört ástak, 67 cölöpöt erősítettek helyére, 5 négyzetméteren szedték ki köveket a földből.

A munkában kitűntek

a vasasszakszervezet dolgozói és különösen az Ifjúmunkás Szövetséghez (UTM) tartozó Astra tanoncokthon tanulói és tanárai, élükön Borbura Sever igazgatóval, akik lelkes lendülettel dolgoztak még 10 óra után is. Egyénileg kitűntek: Csányi Lajos vasmunkás, Cretu Ana és Treies Iosif élelmiszer, valamint Lukács Sándor, Pilán Erzsébet, Nagy István és Elvert Mária textilmunkások, illetve munkások.

A Stefan cel Mare téren a FITA-gyár mellett 100 magánalkalmazott és tisztviselő „kezelte” a lapátot, ásót és budágot, 300 munkóra-teljesítménnyel. Nagyobb részük egyenlített, míg 25-30 főből álló csoport „nagy fába vágta a fejszét”: Ercecs „hóóó-rukk” kiáltások hangzottak — és egy nagy gödörből két „tekintélyes” súlyú betonoszlopot — a kisebb kb. 2-3 mázsás, a nagyobb 6-8 mázsás darab — emeltek ki. Férfiak és nők. Igen, még nők is voltak ennél a nagy „vállalkozásnál” és senkinek sem jutott eszébe elküldeni őket, a „gyengébb nem” képviselőit, de úgy látszik ez már ki is megy lassan a „divathól”. A nők és férfiak már helyesen értelmézik az „egyenlő jog — egyenlő kötelesség” elvét. Nagy fagerendákkal felfegyverkezve vitték a harcot, folyt az izzadság az arcokról, itt-ott egy-egy „plezur” piroslott. A vélemények, javaslatok — a cél érdekében — röpködtek a levegőben. Egyelőre még több az elmélet, mint a gyakorlat, de az eredmény végül az, ha az ősi példabeszéd: „az okosabb enged”, megváltozik, mert most az „okosak” egyakaraton vannak.

És Arad: halad!

Szakmai előadást rendez az aradi ügyvédkollégium

Június 26-án, szombat délután 4 órakor az aradi ügyvédkollégium az igazságügyi palota elsőemeleti nagytermében szakmai előadást rendez, amelyen résztvesznek a nagyváradi, temesvári, dévai és kolozsvári kollégiumok küldöttei és az aradi törvényszék bírói kara. Az aradiak közül Precup Aurel törvényszéki elnök és Ghirboan Augustin dr. ügyvéd az előadók.

142 százalékos teljesítési rekord a galati Gheorghiu-Dej Nemzeti munkahelyen

GALATI. A Galatiban lévő „Gh. Gheorghiu-Dej” Nemzeti Munkahelyen az önkéntes munkások megerőszorított erőfeszítéssel dolgoznak, hogy a munkaversenyben előírt mennyiséget teljesítve, megnyerjék a munkaverseny első díját. Jú-

nius 7-13 közötti héten ezen a Nemzeti Munkahelyen 142 százalékos haladtak túl az előirányzott munkaprogramot, ami rekordnak számít a Nemzeti Munkahelyek egy másközi versenyében.

A HÁRMAS-SZIGET — ARAD KELLEMEK KIRÁNDULÓHELYE

Népi demokráciánk célkitűzései közé tartozik, hogy a dolgozók munkájuk után megfelelő pihenésben, üdülésben részesülhessenek. A Maros aradi alsófolyásánál lévő Hármassziget eddig csak nehezen volt megközelíthető és azért, hogy az üdülést kereső dolgozók minél nagyobb számban kereshessék fel a szigetet, autójáratot állítottak be, rendszeresítették a kompközlekedést, valamint vendéglőt állítottak fel. A szép szigetet vasárnap délelőtt adták át rendelkezésnek a napfényes keretek között. Hatalmas munkát végzett az UFDR második körzete, amelynek tagjai lelkes munkával tették lehetővé, hogy a Hármassziget az aradiak állandó üdülőhelye lehessen. Zsúfolt teherautók vitték a közönséget a Hármassziget felé, de motorkerékpárral, kerékpárral, gyalogosan, kocsikkal igyekez-

tek a kirándulóhelyre, ahol a kompnál a déli órákig mintegy hatszáz átkelőt számoltak, de a délutáni órákig ez a szám még nőtt. Élénk élet pezsgett a Hármasszigeten, ahol mindenki kitünően érezhette magát. Lelekes hangulata ünnepséggé fojt le, műsorral egybezdítve. A zenét az Astra-gyár zenekara szolgáltatta. A műsoron kívül tombola, fagyilat és cukrászda, étterem tette lehetővé a kellemes szórakozást. A Hármassziget megnyitó ünnepe sikerült és bizonyos, hogy a sziget Arad közönségének népszerű kirándulóhelye lesz. Meg kell ehhez azonban jegyezni, hogy a repkocsijáratok szervezésére, különösen a visszatérésnél nagyobb gondot kell fordítani, ami az első tapasztalatok alapján minden bizonynyal sor kerül.

A Scânleia vezércikke:

„Tanulmányozzuk alaposan a Román Munkáspárt Központi Bizottsága II. teljes ülésének határozatát“

BUKAREST (Agerpres). A Scânleia szerdai száma cikket közöl, amelynek címe: „Tanulmányozzuk alaposan a Román Munkáspárt Központi Bizottsága II-ik teljes ülésének határozatát“ és ebben többek között a következőket írja:

„A Román Munkáspárt Központi Bizottsága II-ik teljes ülésének határozata azoknak a jellegzetes politikai dokumentumoknak egyike, amelyek bizonyítják: milyen komolysággal tanulmányozzák a problémákat — amint azt Lenin és Sztálin tanítja — nyílt bátorsággal elmélyedve, bírálattal és önbírálattal jutva el elméleti és gyakorlati téren a reális megoldásokhoz.

„A határozat gyakorlati fontossága a felhozott problémák nagy horderejében áll, azoknak az életfontosságú problémáknak, amelyek a népi demokrácia megerősítése és kiteljesítése céljából létfontosságúak, hogy Romániában kiépíthessük a szocializmust; ugyanakkor abban a tényben is, hogy kimutatja a Román Munkáspárt szerepének fontosságát, amely az ország politikai életében, az államéletben és minden közérdekű megnyilatkozásban a munkásszövetség élcsapata.”

„Őszintén és nyíltan szólva — folytatódik a cikk — a Párt nevében, az alapszervezetek és a párttagoknak sikerült kapcsolataikat szorosabbra fűzni a széles népi tö-

megekkel, vezetni a harcot, jó példával járni elől, erősíteni a városokban és falvakban a Párt befolyását és politikai vezetőszerpét tényekkel támasztva alá.

De — hangsúlyozza a cikk —

a kapitalizmusból a szocializmusra való áttérés idején, az osztályharc nem gyengül, hanem egyre élesebbé lesz. Erre a pontra különösképpen felhívja a határozat a párttagok figyelmét.

SPORT

Román evezősök pompás szereplése Belgrádban

Hatalmas érdeklődés kísérte a belgrádi Balkán és Közép-európai evezős versenyeket, amelyen a román evezősök pompásan szerepeltek. A dublóban az aradi Nikola-Andrényi kettős csaknem végig a harmadik helyen volt a magyar és jugoszláv dublók mögött, de a céltől nem messze Andrényi elvesztette lapátját és így a leggyel pár megelőzte a románokat. A román kettős így a harmadik hely helyett a negyedikén végzett. A négyesben 6 csapat közül a ro-

mán csapat — az aradi Bergesz, Patzer, Hórai és Oravelz, kormányos Török, — a második helyre került a jugoszláv négyes mögött. Pompásan eveztek az aradi fiúk és nemzetközi viszonylatban is kitűnő csapatokat hagytak maguk mögött. A nyolcasban a temesváriakkal „összeházasított” csapat, összeszokás hiányában, nem tudta azt nyújtani, amit összehangolt nyolcas nyújthatott volna és itt a román együttes gyengén szerepelt.

Ma folytatódnak a Román Népköztársasági Kupa-mérkőzések

A Román Népköztársasági Kupában az elődöntőben két mérkőzést már lejátszottak és ezek során két B) ligás csapat: a temesvári CAMT és a Iasi Politehnica került a középdöntőbe. A másik két mérkőzést ma

csütörtök délután játézzák és pedig Pitești-ben, a Teatorja Romana az ITA-val, Turnu-Severin-ben pedig a CFR Turnu-Severin a CFR Temesvárral mérkőzik. A pitești mérkőzés győztese a Politehnica Iasi-val,

Miután rámutat, hogy a R.M.P. Központi Bizottságának határozata nyíltan megtárgyalja munkánk hiányosságait, a tömegek előtt komoly bírálat és önbírálat fejlesztésében hatalmas eszközt látva, hogy még szorosabbra fűzze kapcsolatait a munkásszövettel és szövetségeseivel, a cikk így fejeződik be:

„A határozat a Párt megerősítésére hív, elszánt harcba és munkára, az új feladatok teljesítésére: a nemzetgazdaság megerősítése, a háborúsnélküli osztályharc, az osztályéberség felébresztése és élesebbé tétele szolgálataiban, a szocialista társadalom: a proletáriátus évszázados álmának megteremtéséért.”

a turnuseverin meccs nyertese pedig a CAMT-tal játézzik a központon. Ezeknek a mérkőzéseknek győztese a döntőt Bukarestben játézzák.

Kerületi teniszbajnoki verseny Aradon

Ma, csütörtök délután 4 órakor a Hellas teniszpályán, a Marosparton kezdődik a kerületi teniszbajnoki verseny, amely rég nem látott nagy mezejével indul. Lehetőségek, hogy résztvevőnek a versenyen a Zsilvölgye legjobbjai, az országos viszonylatban is kitűnő Gáborral az élen és ott lesznek a rajtúal az ITA és a Hellas versenyzői, csaknem kivétel nélkül. A verseny első, második és harmadosztályú, valamint ifjúsági számokból áll és a nők közül Dombora, Irgl, dr. Iritzné, Albertné, a férfiak közül Grünwald, Willer, Tafeanu, Löwinger, Piros, Albert, Wechsler, dr. Margittai, Fehér és mások vesznek részt a kerületi bajnokság küzdelmében. A versenyt ma délután kezdik és valószínűleg vasárnap este fejeződik be.

Katonai selejtező versenyek az „Ifjúsági Egységkupa”-ért

Szerda délután a Gloria pályán az aradi megyei katonai egységek selejtező atlétikai versenyait bonyolították le, valamint labdarúgómeccsközést. Különösen a futballmeccs hozott jó sportot és a „fehér” csapat 4:1 (3:1) arányban győzött. A selejtezők alapján jelöltek ki a megye katonai sportolói az „Ifjúsági Egységkupa” további küzdelmeire

— AZ O. L. T. KÖZLEMÉNYE. A helyi turisztikai hivatal szombaton, délután fél 4 óras indulással és vasárnap esti visszatéréssel, gépkocsi kirándulást rendez Kaszójára. Előjegyzés az OLT Eminescu uca 1 szám alatti helyiségben.

— TEBA—LIPPAI SOMI 2.2. Barátságos mérkőzés, mely szép küzdelem után döntetlenül végződött.

**Hétfőn, június 28-án,
reggel 7 órakor megnyílik**

CARTEA RUSĂ

Könyv-, papir- és zenemű kereskedés

Könyvosztály: román, orosz, magyar, francia, angol és német politikai, irodalmi, műszaki és szakmai könyvújdonosságok.

Papirosztály: mindennemű papírárú, irodalmi felszerelés és iskolai cikkek nagy raktára.

Zenemű-osztály: román, orosz, klasszikus és újdonosság-hanglemezek, valamint kották dus választékban kaphatók.

Jó megjelenésű fiatal hölgyeket és fiatal embereket keres a Városi Színház

a nyári idényre tánckar kiegészítésére.

Jelentkezések naponta a Városi Színház igazgatóságánál 12—1 óra közt.



Arad irodalom- kedvelő közönsége

nagy érdeklődéssel várja Horváth Imre kiváló költő szerzői estjét, amely néhány nap múlva lesz a Kulturpalotában. A közönség mindig szerető figyelemmel kísérte a tehetséges költő munkásságát, annak súlyát, értékét és szépségét mindenkor méltányolta. Horváth Imre a második világháború előtt Aradon élt és amikor elhagyta ezt a várost, szerzői est keretében búcsúzott a közönségtől és ha nem is aradi születésű, mégis idetartozónak érezzük, mert ebben a városban érettségéig élt. Távozását követően a már kezdett úton haladt tovább: az elnyomás, az üldözés, a faszizmus ellen emelte fel szavát és a legnehezebb időkben is következetesen megmaradt az igazság álláspontja mellett. Horváth Imre visszajött Aradra. Legutóbbi itt-tartózkodása óta nagyon sokat változott a világ és ő e nagyszerű kor részére magával hozta töretlen becsületét, Tehetségét és gondolatvilága még jobban kiszélesedett, kiterjedtebbé vált, költői készsége teljesebbé érett. Arad, — amely becsületi és szerető Horváth Imrét, azaz a lelkesedéssel üdvözli szerzői estjén, mint annak idején, amikor elhagyta Aradot.

Junius 28-án évadnyitó a Nyári Színházban

A színház nagy igyekezettel készül a nyári évadra. A színház vezetősége már megállapította az évadnyitó napját és eszerint: június 28-án, hétfő este lesz az első ünnepélyes előadás a volt Arad mozgó helyén épülő kertszínházban. Első este a román színészek a „Cigány-szerelm” című Lehár operettét játsszák meghívott közönség előtt, másnap 29-én, kedd este lesz a „Mézskalács” főpályája és sajtóbemutatója, míg 30-án, szerda este a „Mézskalács” bemutató előadása. A próbák már javában folynak, a színház asztalosműhelyében készülnek a díszletek, a szabóműhely is megfeleltett munkával dolgozik a siker érdekében.

Kedden:

Filharmonikus hangverseny

Hírt adtunk arról, hogy az aradi Városi Filharmonia hangversenyre készül. A hangversenyt június 29-én, kedd este 8 órai kezdettel rendezik, amikor is a műsoron Beethoven, Csajkovszkij, Berlioz és Branzcu művek szerepelnek. A zenekart Branzcu Nicolae karnagy vezényli. Jegyek az Agitot hangversenyirodában kaphatók.

Az „Új világ hajnalán”

továbbra is nagy sikert arat. A nagyszabású zenés-táncos látványosságot ma, csütörtök délután 6 órakor és este fél 9 órakor is játssza, a művészcsoporthoz. Vasárnap délután fél 4 órakor és este 6 órakor ismét színpadra kerül az „Új világ hajnalán”.

A számok beszélnek:

2256 különböző fokozatu magyar tanintézet működik és a tanerök száma **6525**

Czikó Lőrinc, a közoktatásügyi minisztérium vezértitkára nyilatkozott a magyar iskolák időszerű kérdéseiről

BUKAREST. Czikó Lőrinc, a közelmúltban neveztek ki a közoktatásügyi minisztérium vezértitkárává, nyilatkozott a nemzetiségi iskolák időszerű kérdéseiről. Utalt arra, hogy a régi kormányzatok nem támogatták az együttélő nemzetiségek iskoláit, ellenkezőleg: az elnyomás politikája érvényesült.

A népi demokrácia kormánya viszont a legmesszebbmenő támogatásban részesíti az együtt-

élő népek tanintézeteit.

Közölte, hogy az országban 2071 magyar elemi iskola működik 4205 tanítóval, 184 középiskola 2035 tanárral és egy magyar egyetem 3500 hallgatóval, 280 tanárral és előadóval. Hangsúlyozta, hogy Vasilichi közoktatásügyi miniszter az együttélő nemzetiségek közoktatás ügyében előforduló hiányosságok nagyrészt kiküszöbölte és a nyári szünetben az iskolák újjáépítését, fel-

szereléseinek kiegészítését és a hiányzó tankönyvek elkészítését végzik el.

Fontos feladala a minisztériumnak, hogy a tanárok és tanítók átképzését megoldja és a tansemmélyzet sorából elavolítsa a demokrácia ellenségeit.

Az új iskolaév kezdetén — fejezte be nyilatkozatát a vezértitkár — már nemcsak új tankönyvek lesznek, hanem újjáalakított tansemmélyzetünk is.

A mag nem veszett kárba, de erősödnie kell!

Az elmúlt évi, hármasszigeti MNSz vezetőképző tanfolyam volt résztvevőinek találkozója

Tizennyolc—húsz ifjú és leány ült össze a napokban az MNSz egyik termében a hármasszigeti vezetőképző tanfolyam volt résztvevői, hogy számot adjanak arról a munkáról, amelyet az elmúlt évben végeztek. Az ifjak között helyet foglalt a tanfolyam vezetője, Kenyeres Pál nemzetgyűlési képviselő, aki a kéthetes tanfolyam alatt az összes tanulókat szerető és őszinte barátságát megszerezte. Az értekezletet Berecz Gábor ifjúsági felelős nyitotta meg, majd az ifjak tettek jelentést elmúlt évi munkájukról. A jelentésekből kitűnik, hogy az ifjak nagyrésze a vezetőképző tanfolyamról kikerülve valóban cselekvő munkálója lett a Romániában élő magyarság sorsának. A jelentések után Kenyeres Pál képviselő szólt fel, vázolta azt a hatalmas fejlődési utat, amelyet az elmúlt évben országunk megtett, majd rámutatott arra, hogy az ország hatalmas fejlődéséhez arányítva, a vezetőképző tanfolyamot végzett ifjak elenyészen keveset tettek az ország és a magyarság érdekében, de ugyanakkor megállapította, hogy az a mag, amelyet a vezetőképző tanfolyam vetett el, még sem veszett kárba. Mert az ifjak nagyrésze dolgozott és dolgozni akar. Rámutatott arra, hogy az ifjúságnak a jövőben fokozottabb munkát kell végezniük, mert az ifjúság új világ megteremtője és az utókor mindenkitől számonkérő, hogy mit végzett az új világ megteremtésének érdekében. Felhívta az ifjakat, hogy vessenek számot az elvégzett munkáról és a jövőben fokozottabb mértékben vegyék ki részüket a küzdelemből. Végül sorra vette mindegyik ifjú munkáját.

Berecz ifjúsági felelős vázolta ezután a városi és falusi ifjak jövőbeli munkáját és célkitűzéseit.

A KÖNYVPIAC KÉT ESEMÉNYE

Az „Orosz Könyv” kiadásában megjelent Ilja Ehrenburg EMLÉKEZZETEK! című világhírű könyvének magyar fordítása.

Az író hatalmas szenvedéllyel megrajzolt frontélményeiben a fasiszta rablóhadjáról legrombóbb időszakát vetíti elénk. Tetteken, vallomásokon, leveleken és naplójegyzeteken keresztül mutatja meg Ehrenburg a kapitalista társadalom termelte fasiszta bestiák elhajzottságát.

Megrázó a nagy író e hiteles ad-

atokon alapuló emberi és művészi dokumentuma, amelyet minden békeszerető embernek olvasnia kell.

Grossman V., a szovjetirodalom egyik legkiválóbb képviselője, „A TREBLINKAI POKOL” című könyvecskéjében megrázó képet ad egy nép tragédiájáról, az elhatalmasodott fasiszta gyilkosokról és életre-halálra kiszolgáltatott áldozataikról.

A könyvet a megkínzóttak iránti szolidaritás és az emberi haladásba vetett erős hit hatja át, amelyet semmiféle terrorral sem lehet megölni.

A VÁROSI SZÍNHÁZBAN

ma, csütörtökön és vasárnap

az előadásokon 50 százalékos kedvezmény minden színház látogatóknak. Kettőn egy jeggyel bérleti díjtelezés nélkül

„Új világ hajnalán”

nagy énekes táncos revü 30 szereplővel.

Előadások kezdete;

Csütörtökön este 8:30

Vasárnap délután 3:30 este 8:30

Együttműködés a gáji felső román- és magyar elemi iskolában

Az arad-gáji felső román és magyar elemi iskola vasárnap, június 27-én rendezte évzáró ünnepélyét az Indagrara kultúrtermében. Az évzáró ünnepséggel éppen a román-magyar barátságot hangsúlyozták és a közös műsoron előadás, tánc- és énekszámok, szavaltatok is szerepeltek. A műsor valóban pompásnak ígérkezik s megfelel az új idők törekvéseinek. A gáji iskolában a gyermekek szociális nevelését Ursu és Gémes iskolaigazgatókon kívül Tenczer János, a gáji földműves szakszervezet kultúrfelelőse irányítja és hármuk munkája megteremtte gyűjteményét: beoltják a logékony gyermeklelkébe a szeretet és az egymás megbecsülésének alapját.

Szekeres Erzsébet

Új országos főrabbit választottak a zsidó hitközségek

BUKAREST. A romániai zsidó hitközségek dr. Rosen Mózes személyében új országos főrabbit választottak. A választáson Staniciu Stoián kultuszminiszter is jelen volt, aki beszédében rámutatott a sovinszta és antiszemita áramlatok törtszmetére és hangsúlyozta, hogy a kizsákmányolók egyik legerősebb fegyverét, a fajgyűlölet magvának elhittetését a népi demokrácia kicavarta a kizsákmányolók kezéből. Rosen dr., az új országos főrabbi kijelentette: a Román Népköztársaságban élő zsidó közösség érdekeit akarja szolgálni, hogy együtt küzdjenek a román és minden más békeszerető néppel, a szabadságért és békéért.

Pénteken délután 5 órakor a Kulturpalotában

A Romániai Demokráta Nők Szövetsége (UFDR) centenaris ünnepélyt rendez.

Az 1848-as forradalomról Berzovan Astra mond előadást, Varga Katalinról és Ana Ipotescuról Varga Zsuzsa beszél. Előadás után művészi műsor.

Az aradi üzemek és intézmények dolgozói megtárgyalják az államosítás fontosságát

A Megyei Szaktanács sorozatos tájékoztató gyűléseket kezdeményezett az aradi gyárakban, intézményeknél, szakszervezeteknél, amelyeknek során

feldolgozzák az ipari vállalatok államosításának fontosságát. Ezek a gyűlések június 22-én kezdődtek és szerdán is folytatódtak: az ASTRA-ban, — ahol Guzei szaktanácsi titkár beszélt; — a fém- és vegyipari szakszervezetnél — ahol Grigorovici beszélt; — az élelmezési szakszervezetnél — itt Govits ismertette a problémát; a rendőrségben — Brad, a Szaktanács káderfelelőse volt az előadó, — valamint a kórházban, ahol Chidra Maria beszélt.

A gyűléseken kidomborították az államosítás nagy fontosságát,

amivel a termelési eszközök a munkás nép kezébe kerülnek. Ez a tény hatalmas társadalmi újítást jelent meg iparunk fejlődése szempontjából. Megemlékeztek a gyűléseken a görög nép hősi harcairól, amelyet a szabadságért és jogaiért vív. A munkásság nagy lelkesedéssel fogadta az előadókat, egyben pedig szolidaritását fejezte ki a hős görög népről.

A gyűlések további sorrendje: június 24-én: fél 2 órakor a prefekturán, 4 órakor a RIMA-nál, fél 5 órakor az „Augustus 23” üzemből, 5 órakor a harisnya (vagy Albu) gyárban, valamint ugyancsak 5 órakor a fa- és bőrmunkások szakszervezetében és a háztartási alkalm-

zottaknál, 6 órakor a magánalkalmazottak, ugyancsak az egészségügyi és higiéniai szakszervezetben. Június 25-én: délelőtt 11 órakor a művészek, írók- és újságírók szakszervezetében, 1 órakor a villanygyárban, ugyancsak a pénzügyigazgatóságban és a Betegsegélyzőnél, 3 órakor a posta, illetve telefon szakszervezeténél, valamint a FITA gyárban, fél 5 órakor a grafikai, 5 órakor a textil-, 6 órakor a tanító-, ugyancsak a szállítmányozás szakszervezetében. Július 26-án: délelőtt fél 12 órakor a CFR főműhelyben, a fűtőházban, az államvasut „L” és „T-C” szolgálatánál, 6 órakor a szabók szövetkezeténél, fél 7 órakor a tanítók szakszervezeténél.

és támogatták. Kiemelte, hogy a népi demokráciának köszönhető a továbbtanulás lehetőségét. Hangsúlyozta, hogy azok a diákok, akik nem felelnek meg a várakozásoknak, készségesen adják át helyüket. Homolka Ervin, az MNSz aradvárosi szervezetének elnöke beszélt a növendékekhez, majd Kővágó Mihály megyei elnök lelkes hangon ezúttal fel. Az ünnepség a kollégiumi indulóval ért véget.

A Vöröskereszt parkünnepélye

A Vöröskereszt aradi fiókja a Megyei Szaktanács közreműködésével június 27-én, vasárnap, az Enescu parkban nagyszabású parkünnepséget rendez. Ennek a kerti ünnepségnek tiszta jövedelmét a szomszédos gyermektáborba küldendő gyermekek ellátási költségeire fordítják, ahol az aradi gyári munkások és a külső kerületek lakóinak gyermekeit nyaraltatják. Tekintettel a nemes célra, a rendezőség kéri a közönség szíves támogatását.

A megyei ideiglenes bizottság ülése

Arad megye járási székhelyein ujjáépítési bizottságok alakulnak

Az ideiglenes bizottság minden tagja külön foglalkozik egy-egy járás ügyével. — A prefektúra előterjesztése a vállalatok államosításával kapcsolatosan

A megyei ideiglenes bizottság szerdán ülésezett Belle Petre prefektus elnöklétével. A ülésen nagyfontosságú napirendi pontokat tárgyaltak.

Filip főmérnök, a megye műszaki bizottságának elnöke, az utak javításáról számolt be.

Jelentésében közölte, hogy a közmunkaiügyi minisztérium 3 millió lejt irányozott elő utak javítására. A megye és a községek alapjából 3.500.000 lejt fordítottak útjavítási és építési célokra és miután az anyagszállítással kapcsolatos munkákat önkéntesen végzik a megye lakóival, összesen 5.300.000 lejtbe kerül a megyének az utépítés. Különben a legfontosabb utépítési akciót a Román Munkáspárt megyei szervezete kezdeményezte az Arad és Halmagy közötti országút megjavítására.

A megye műszaki szolgálata már el is készítette a vonatkozó terveket.

A termés betakarítása után az érdekelt községek önkéntes munkájával megkezdik a munkát. Upanád, Galsa, Muszka, Pankota, Szőlős, Borosjenő, Bokszeg, Monyoró, Voivodeni, Aldesti, Barsa, Borosber, Körösbökény, Joia Mare, Almás, Plescuta, Aciuta, Halmagycsúcs és Halmagy községek lakossága érdekelte a nagyfontosságú útjavítási munkában. Borosjenőre, Bokszegre, Monyoróra és Voivodeniére már le is szállították a szükséges kőanyagot. A többi községbe szerdán kezdték meg a kőanyag szállítását.

Az ideiglenes bizottság ülésén napirendre került az újjáépítési és egyéb építkezési tervek összehangolása. Több hozzászólás után Belle prefektus közölte, hogy a munkálatok összehangolását járásonként megszervezett bizottságok végzik,

a politikai pártszervezetek és a helyi hatóságok bevonásával. Ezek a bizottságok a közigazgatási törvény életbeléptetéséig működnek.

Az az álláspont alakult ki, hogy a megye lakosságát érdeklő kérdéseket a néppel együtt kell feldolgozni és Belle Petre prefektus ebben a kérdésben úgy határozott, hogy az ideiglenes bizottság minden tagja felkeresi a megyei járásokat és itt a lakossággal együtt tárgyalják meg az elintézésre váró problémákat.

A prefektus ezután felvilágosításokat adott a mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatban. Hangsúlyozta, hogy arató- és cséplőmunkást

osakis a mezőgazdasági szakszervezet jóváhagyásával vehetnek fel a gazdák, mert ezzel is támogatni akarják a szegény parasztságot.

A vállalatok államosításával kapcsolatban a megye arra kérte a helyi ügyminisztériumot:

bizonyos helyi fontosságú üzemeket utaljanak át a megye hatáskörébe, hogy azok jövedelméből közérdekű megyei kiadásokat fedezhessenek.

Ezek között az üzemek között több megyei malomvállalat is szerepel.

Búcsuznak a „Tóth Arpád” Népi Kollégium hisdiúkjai

Az MNSz székházában bensőséges ünnepély keretében búcsuztak el a „Tóth Arpád” Népi Kollégium lakói, akik a nyári szünidőre visszautaztak otthonaikba. Először Náhlik László tanító, a kollégium pedagógusa mondott rövid beszédet, amelynek keretében kritikát gyakorolt és

kifejtette, hogy nem minden diák váltotta be a hozzáfűzött reményeket és a jövőben ezeknek minden zokszó nélkül át kell adják helyüket a rátermetteknél. Barabási Ferenc a növendékek nevében megható hangon beszélt azokról, akik a kollégiumot létrehozták, felkarolták

Ingyen kapja a Jövőt
július 1-ig, ha ma előfizet a lapra

FORUM

Előadások 3, 7. és 9 órakor
3 órakor díszbemutató!

A haladózellemeű filmgyártás egyik felejthetetlen művészi alkotása

Fellelgyvár

HUGO LAUR a nagy népszésszel

a többi szerepekben ANNO TALVI-LIA LAATS

Mindennemű varrást és javítást mértékelt áron vállalunk

ZIMMERMANN szalon

ARAD, Köztársaság utja 64 sz.

— **ÜGYELETES GYOGYSZER-TARAK:** Strelkovszky (Eminescu ucca), dr. Dick (Marasesti ucca), Danciu (Mihai Viteazul tér), Nieder mayer (szerbpalota).

— **MA CSÜTÖRTÖKÖN** fél 6 óra kor a Gloria pályán szabók—ékszeresek, órák labdarugómérkőzés lesz, amelyre a játékosok pontos megjelölését kéri.

Rádióműsor

Csütörtök, június 24.

BUKAREST. 13: Könnyű és népi zene. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30 Szalonzenekari együttes játszik. — 14: Hírek. 14.30: Magyar közvetítés a 48 méteres rövidhullámú állomáson. 18: Érdekeségek a Szovietunióból. 18.30: Hangverseny. 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádióegyetem. Florica Selmaru előadása a gyarmati népek elnyomásáról. — 19.45: Könnyű zene. — 20: Hírek. 20.10: Közvetítés az Ateneul Romanból: Szimfonikus hangverseny közvetítése, a szünetben sportjelentések. — 21.45: Román népzene. — 22: Hírek románul és oroszul. — 22.20: Szalonzenekari együttes. — 23: Modern táncok.

A bukaresti magyar közvetítés részletes műsora a következő: Délben: Hírek, újjáépítési híradó. — Este: Ifjúsági óra keretében: Az ifjúság építi a békét. Heti krónika. Filmismertetés.

BUDAPEST. 13.15: Szalonegyüttes játszik. 14.10: „A fordulat éve”. Rádiómontázs. — 14.30: Hárfahangverseny. — 16: A zenepedagógusok szakszervezetének műsora. — 16.30: Gyermekrádió. — 17: Hírek. — 18.30: „Szív küldi szívnek”. — 19.40: Közvetítés a Művész Színházról: „Kis rókák”. Lillian Hellmann háromfelvonásos színműve. — 20.25: Hírek, sporthírek. — 23: Orosz zeneművek.

Péntek, június 25.

BUKAREST. 13: Könnyű zene. — 14: Hírek. — 14.30: Magyar közvetítés a 48 méteres rövidhullámú állomáson. — 18: Kicsinyek órája. — 18.30: Muzsika a gyermekeknek. — 18.45: Kultúrszemle. — 19: Magyar közvetítés. — 20: Hírek. — 20.15: Operaest közvetítése. Az első szünetben: A mi írónk. A második szünetben: Sportjelentések. — 22: Hírek románul és oroszul. — 22.30: Ének. — 23: Hanglemez műsor.

A bukaresti magyar közvetítés részletes műsora: Délben: 14.30: Hírek. Bakos László riportja: „Vasöntés a kolozsvári CFR műhelyben”. Este 19: Jakab Antal helpolitikai szemléje és dr. Solymos Iván jogi és gazdasági tanácsai.

BUDAPEST. 13.15: Népek zenéje. Hanglemezek. — 14.10: Költő és Budapest 50 év előtt. Előadás. — 14.30: A nizzai jazz-verseny helyszíni közvetítése. II. rész. — 16: Az angol kóruskultúra fejlődése. — 16.30: Magyar nóták. — 17: Hírek. — 17.30: Országos népdalverseny. — 18: Ének. — 18.30: Hangos Híradó. — 19: Előadás a stúdióban: Fekete árnyak. Irta: Méray Tibor és Aczél Tamás. — 19.45: A falu hangja. — 20.30: A rádiózenekar játszik. — 22.30: Magyar nóták. — 22.45: Külügyi negyedóra. — 23: Carelli Gábor és Tomiko Kanazava amerikai japán énekesnő énekel. — 23.45: Hanglemezek.

Apróhirdetés

VIDÉKI, városi piactéren lévő korcsma, berendezéssel együtt, családi okok miatt átadó, esetleg lakatosműhellyel cserélhető. Lipova, Unirii tér 14. 5712

FIATAL házaspár lakáráért lakást és fizetést kap. A férfi megélhetést talál. Bővebbet: Köztársaság útja 91, I. em. ajtó 4, udvarban. 5854

KERESEK egy-két vagy háromszobás-konyhás lakást butorral, esetleg anélkül. Telefon: 29-82, délelőtt 9-12 óra között. 5852

ELADO elköltözés miatt fél hálószoba cseresznyefa furniros, mackket szalongarnitúra és egyéb butordarabok, valamint különböző háztartási cikkek. Köztársaság útja 89, II. em. 7. 5855

FÜSZERÜZLET elosztóval, betegség miatt átadó. Radulescu tér 2. Mavet. 5857

ELCSERÉLNÉM háromszobás összkomfortos központi lakószobát, hasznos kertés lakással, esetleg magánházzal. Telefon 25-66. 5892

SZÓSZI névre hallgató kis selyempincsi elveszett. Megtaláló jutalom ellenében adja le: Nicu Filipescu 39-re. 5889

HÁLÓSZOBABUTOR mahagoni, majdnem új, matracokkal eladó. Köztársaság útja 90 (korzon). Érdeklődni: portásnál. 5890

AKKORDEON 30 baszusos, prima eladó. Grig. Comsa 5, I. em. 6.

GYERMEK sportkosci eladó. Alex. Gavra 24. 5887

IDŐSEBB nő betegápolást vállal. Frimu ucca 3, földszint. 5886

GYERMEKÁGY matracal, féregmentes eladó. Grig. Comsa 5, ap. 5, d. u. 3-5 között.

FODOR Elisabeta elveszett élelmiszerjegyet érvénytelennek nyilvánítja.

ORÓKLAKÁS egy-, kettő-, három- és négyszobás modern házban, központban, eladók. Érdeklődni: Suciu gyógyszerész, Closea u. 2.

ELADÓ két új ablak 240x160-as, egyenként két esslingeni redőnyvel, Granicerilor ucca 6. 5894

FINOM amerikai nőruhák, sportdressz eladók. Kálmán J. ucca 3, ajtó 1. 5885

„CIANGAZ” poloskairtást szavatosság mellett vállal: Köztársaság útja 90, Gáspár Jenő. 5884

4 HENGERES bajmagnes Bosch, tizes Hoffer eredeti törekrázótengely eladók. Sztarek, Mácsa, Arad megye. 5880

ELADÓ ház, berendezett vendéglővel. Köztársaság útja 21. Jula.

KOMPLETT hálószobát, tisztát, keresek. Badea Cartan 5-7. Schechter. 5882

ELADÓ kétajtós jégszekrény, ónémet ebédlő, hall, konyhabútor, asztalok, mosógép. Köztársaság útja 55, II. em. 6. 5878

INTELLIGENS nő lakótársnak keresek. Nicu Filipescu 5. 5879

BELVÁROSI kisebb ház felerésze eladó. Érdeklődni: Episcopul Radu 33. 5880

ELCSERÉLNÉM Mosóczi-telepi nagytelkes magánházmot magyarországi ingatlanért, esetleg szántóföldért. Reclama, Eminescu 4. 5893

KÉTSZOBÁS kertés magánház felerésze eladó. Reclama, hirdetőiroda, Eminescu 4. 5894

MÉRNÖK tanulókat oktat, esetleg bútorozott szoba ellenében. Capitán Spalatelu, telefon: 15-71 vagy 24-78. 5893

KÖZÉPKORU megbízható mindennest keresek két személy háztartásának vezetéséhez. Érdeklődni: „Klára” szalon, Eminescu 31, I. emelet. 5856

BELVÁROSI 3 szobás összkomfortos lakószobát elcserelelném kizsőbb lévő kertés lakással, lehetőleg magánházzal. Bővebbet Leu, Mocioni 19.

Agitator műsor 50 százalékos kedvezmény

Junius 25	Alhambra Vlado'aru „Paganini” operett
Péntek 3 és 9 óra	Ioan Dacian felléptével
Junius 26	Bukaresti Nemzeti Színház
Szombat	„Tegnap szüflettem”

Jegyek Agitatornál Telefon 18 17.

AZ

„ARADUL” R. T. ALLAMI ÁRUHAZ

a mai nappal

Csehszlovákiaiából importált textil-, szövet- és vászonáruhoz forgalomba

Eladás az áruház emeletén

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének Határozata

(Folytatás a 3-ik oldalról)

mind a helyi érdekű munkatelepeken. A politikai munka terén a Párt egyik legjelentősebb eredménye a párttagság tömegének aktivizálása, akik közül soknak azelőtt nem volt meghatározott pártfeladata. A választási kampány tüzeiben a közép- és alsókaderek még jobban megtanulták felismerni, leleplezni és elszigetelni az ellenséget.

Sürgősen fel kell számolni a helyenként megnyilvánuló lankulást és a választási kampány ez értékes eredményeinek elhanyagolását. Kívált az irányítók munkája terén meg kell tartani a választási kampányban elért eredményeket.

(A Határozat közlését folytatjuk)

Összeírják az ország technikusait

BUKAREST (Agerpres). A minisztérium határozata értelmében a romániai mérnökökollégiumot megbízták, hogy július 1 és 4 között írja össze az ország technikusait. Az összeírás célja a Román Népköztársaság összes technikusainak nyilvántartása, tevékenységi helyük és szakmai képzésük szempontjából. A technikusokat a következő kategóriák szerint írják össze: bármilyen mérnökök, almérnökök, az ipari liceumok végzettei, mindennemű technikus, aki mérnöki munkát végez és műszaki rajzolók.

FŐZNITUDO mindenest keresek, azonnali belépésre, vagy későbbre. Kilyóni gyógyszerész Szabis. Arad megye. 5886

Figyelem!

Vasárnap délután 5 órakor a

Cartea Rusă

külön erre a célra berendezett helyiségben diszes kiállításban

bemutatásra kerül a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának története képekben